



40 DANA ZA ŽIVOT

5. dan, 29. 9. 2024.

Nakana:

Molimo za prijatelje i obitelji svih trudnica.

Sveto pismo:

Kad su njezini susjedi i rođaci čuli da joj Gospodin obilno iskaza dobrotu, radovahu se s njome. (Lk 1, 58)

Razmatranje:

Hrvatski narod ima mnogo razloga da bude zahvalan Bogu

Upitat će možda tko god na čemu ima da zahvali Bogu? Odgovaramo sa svetim Pavlom apostolom: »Na svemu zahvaljujte, jer to hoće Bog od vas u Kristu!« Prva stvar, na čemu dugujemo najveću zahvalnost Bogu, jest dar svete katoličke vjere, bez koje je, po riječima svetoga Pavla, »nemoguće ugoditi Bogu!« Što je pak katolička vjera značila za kulturu našega naroda, nije potrebno dokazivati. Uzmite iz te kulture ono što je kršćansko i ostat će divljaštvo. Iz katoličke vjere nikle su prve naše škole i narodna pismenost. Samostani benediktinaca, pavlina, franjevac, isusovaca, cistercita, kap to li, biskupije, župe - to su bila prva žarišta naše narodne prosvjete. Vjera je katolička nadahnjivala klasike hrvatske književnosti, i možemo mirne duše reći, da nije bilo nje, ne bi bilo ni onakvog pjesnika Gundulića, ni tolikih drugih pisaca. Ta je katolička vjera nadahnjivala ponajbolje naše slikare i graditelje. Iz te katoličke vjere niknuše prve i najbolje i najveće naše bolnice. Iz te vjere rađao se onaj borbeni duh za slobodu čovječje ličnosti, koju su nasilnici nerijetko u historiji našega naroda pokušali gaziti. I kad se danas nekoji brbljavci usuđuju napadati Katoličku Crkvu kao neku zapreku istinskoj kulturi hrvatskog naroda, onda im možemo kazati samo jedno: Oprosti im, Bože, jer ne znaju što čine! I danas, i danas usprkos sviju nedaća koje biju, vjera i Crkva Katolička još je uvijek glavni nosilac istinske prosvjete hrvatskoga naroda. Ona kao tisućljetna, Kristova Božja ustanova nije podvrgnuta suludim hirovima ovoga ili onog decenija, ovog ili onog strujanja. Sve će to proći, ali Crkva će ostati i s vječno mladenačkom snagom nastaviti svoju kulturnu misiju u našem narodu, i davati svoj blagoslov svemu što je lijepo, što je istinito i što je

dobro. I kad prođemo u duhu trinaest stoljeća djelatnosti Katoličke Crkve u hrvatskom narodu, onda možemo ustvrditi, da taj narod ima dovoljno razloga biti iskreno zahvalan Bogu za dar svete vjere i za činjenicu, da ga je tako rano doveo u vezu s onom pećinom, na kojoj je Isus Krist osnovao Crkvu svoju, Katoličku Crkvu!

Ali, opominje nas apostol, »na svemu zahvaljujte, jer to hoće Bog od vas u Kristu Isusu«. Pristojnost zahtijeva da se u ovoj svetoj jubilarnoj sredini sjetimo i zahvalimo za tolike naravne darove, kojima je Bog obdario naš narod. Mi toliko puta pjevamo himnu - Lijepa naša domovino, oj junačka zemljo mila! Ali ne znam da li se isto toliko puta sjetimo dati hvalu Bogu za ono divno more, toliko opjevano, koje nam je podarila Božja ruka. Ne znam da li se isto toliko puta sjetimo da mu dademo hvalu za plodne ravnice, za bistra divna jezera, za krasne šume, za visoke planine, koje nas dižu k nebu, za vinorodne brežuljke, za cvjetne livade. Sve su to darovi Božji, a nipošto naša zasluga, i pristojnost, najprimitivnija pristojnost zahtijeva, da barem jednom kažemo dragom Bogu iskreno hvala na svemu tomu. Toviše, što mnogi, tobože prosvijetljeni, koji najviše uživaju u prirodnim krasotama, toga istog Stvoritelja ove naše lijepe domovine sramote i blate svojim gadnim vladanjem onda, kad najviše uživaju u prirodnim krasotama mora, rijeka i planina, tomu djelu Božjih ruku.

bl. Alojzije Stepinac, o Bog Stvoritelju i ljudskoj zahvalnosti prema Bogu, 2. 2. 1941. (6. dio)

Molitva:

Spomeni se, o predobrostitiva Djevice Marijo, kako se nije nikada čulo da si ikoga zapustila koji se k tebi u zaštitu utekao, tvoju pomoć zatražio i tvoj zagovor zamolio. Ovim pouzdanjem obodren utječem se i ja k tebi, Djevice djevica. K tebi, Majko, dolazim; pred tobom, eto, stojim ja, grješnik, i uzdišem: „nemoj, Majko vječne Riječi, prezreti mojih riječi, nego ih milostivo poslušaj i usliši.“ Amen.